六年级上册数学期末测试卷 人教版
一、填空：（17分）

1、÷5表示两个因数的积是（　），其中一个因数是（　），求（　　　）。

2、一件羊毛衫的标签中写有“羊毛85%”表示（　　）占（　　）的85%。

3、÷（　　）＝（　　）×1＝（　　）        4、×（　　）＝1

5、圆周率表示的是（　　）和（　　）的倍数关系，用字母（　）表示。

6、在同圆里，半径是直径的（　　　），它们都有（　　　）条。

7、利息与本金的百分比叫做（　　　　）。

8、在○里填上＞、＜或＝。

1×○1　　3÷1○3  四成五○45%　　10○10÷

9、根据男生人数是女生人数的，可以写出数量关系式：（　　　　　）×＝（　　　　　　）

10、  1的是（　　）　　　0.75比多（　　）%  

18是（　　）的1倍　　　　（　　）比18多15%。

11、甲数是甲、乙两数和的，甲数比乙数少。

二、判断题：（6分）

1、分母是100的分数就是百分数。（　　　）  2、已知X×＝1，那么X和Y互为倒数。（　　　）

3、4米增加它的后，再减少，结果还是4米。（　　　）

4、圆内最长的线段是直径。（　　　） 5、小明家12月份用电量比11月份节约了110%。（　　）

6、A和B为自然数，A的等于B的40%，那么A＜B。（　　　）

三、选择题：（6分）

1、一堆煤，运走吨，还剩下（　　　）。A　　　　　B　吨　　　　C　无法确定

2、把0.85、、85.1%、四个数按从小到大的顺序排列，排在第二位的是（　　）

A　0.85　　　　B　　　　　C　85.1%　　　　D　

3、一个圆的直径扩大2倍，那么这个圆的周长就扩大（　　）。

A　6.28倍　　　　B　2倍　　　　C　4倍　　　　D　2π倍

4、把5千克的水果平均分成10份，每份是（　　）。

A　千克　　　B　10%千克　　　C　2千克　　　D　千克

5、甲数减少了它的后是75，这个数是（　　）。

A　30　　　　B　45　　　　C　100　　　　D　125

6、在一个正方形里画一个最大的圆，这个圆的面积是正方形面积的（　）。

A　　　　　B　78.5%　　　　C　　　　　D　

四、计算。

1、直接写出得数（8分）

×＝　　　　×＝　　　　　11+3＝　　　　　-＝

8×＝　　　　1.8÷1＝　　　　　÷＝　　　　　24÷＝

3+1.5＝　　　　7.8×＝　　　　1×2.8＝　　　　　6÷3＝

12÷＝　　　　8×2＝　　　　　1-＝　　　　　5.4÷＝

2、解下列方程（6分）

2X＝　　　　7X÷0.5＝    （6.8-X）×1＝1.21　　　　0.25X-9×1＝2

3、用简便方法计算（写出主要过程。6分）

×63　　　　　8+6.85+1.6+2   （108+45）÷9　　　　12÷1+5.25×

4、脱式计算（12分）

23-3÷×2　 　3+2÷4+1    1.5×+1÷1.6　　　（4-3.5×）÷1

1-（+）］÷5　　　　　　　［2-（1-1.5）÷1］×6

5、列式计算。（8分）

6除1.5的商，加上3，再乘以3，积是多少？    一个数的是180，这个数的1.2倍是多少？

一个圆的直径是8厘米，这个圆的周长和面积各是多少？

求下图中阴影部分的面积。（单位：米）

五、应用题（31分）

1、只列式不计算。（7分）

（1）小明看一本故事书，第一天看了30页，（　），第二天看了多少页？

A第二天看的页数是第一天的（　　　　　　） B比第二天少看（　　　　　　　　）

C第二天看的页数比第一天多（　　　　　　）D是第二天看的页数的（　　　　　　）

（2）甲、乙两个工程队共同修一条300米长的地下管道，甲工程队每天修总长的，乙工程队每天修总长的。

A如果甲队单独修几天能修完？（　　　　　　　　　　　　　）

B甲、乙两个工程队合修几天可以修完？（　　　　　　　　　）

C甲队每天比乙队多修多少米？（　　　　　　　　　　　　　）

2、列式计算。（24分）

科技小组进行玉米种子发芽试验。用500粒种子进行试验，有15粒没有发芽，求发芽率？

某工厂去年计划产值750万元，实际产值达到1000万元，实际比计划增产百分之几？

一堆重200吨的煤分两天运完，第一天运了这堆煤的45%，第二天还应运多少吨？

一根62.8分米长的绳子刚好绕一棵树一周，这棵树所绕部位的横截面积是多少？

学校买来354本新书，其中科技书占，学科辅导书占，文艺书占，文艺书和科技书共买来多少本？

生产一批零件，甲工人独做12小时可以完成，乙工人独做15小时可以完成。甲工人每小时比乙工人多做20个零件，这批零件一共有多少个？

